

西方制裁掣肘叙利亚战后重建

随着叙利亚政府军收复大部分失地，叙总统巴沙尔·阿萨德寻求带领叙利亚展开战后重建。但路透社报道，来自西方的制裁可能“吓退”外国投资者，成为叙利亚重建的主要障碍。

百废待兴

自2011年爆发冲突以来，叙利亚国民经济遭受重创。一些国际观察团体估计，叙利亚内战致使至少40万人死亡，叙政府军损失数以万计兵力，数以百万计劳动力逃离家乡。联合国一个机构估算，内战使叙利亚损失3880亿美元。

叙利亚政府军已经收复除西北部伊德利卜省以外大部分失地，不过大规模的战后重建依然遥遥无期。路透社报道，俄罗斯、伊朗等支持巴沙尔的国家在叙利亚有一些投资，但无法负担重建全部成本，叙利亚政府希望其他国家一同分担。

然而，美欧等西方国家坚持认定，在没有达成政治协议的情况下，不允许向叙利亚重建出资，或者解除对叙制裁。这些制裁涉及范围广、力度大，不仅限制美欧企业、个人与叙利亚往来，也使其他地区的外国企业对叙投资承受巨大风险。

制裁拦路

美国在2011年叙利亚内战爆发前已经开始对叙制裁。2011年8月，时任美国总统贝拉克·奥巴马签署总统令，对叙利亚实施“前所未有”的制裁。

美国对叙制裁内容包括，冻结叙利亚政府和数百家叙利亚企业和个人在美国管辖范围内的所有资产；禁止任何美国人到叙利亚投资或有其他经贸往来。



4月23日，筑路工人对连接叙利亚首都大马士革和叙中部与北部地区的高速公路进行整修。资料图片

美国政府今年4月逮捕一家美国企业在保加利亚分支机构的当地雇员，这家企业涉嫌违反美国针对叙利亚的制裁，另有3名美国人因此入狱。

路透社报道，美国对触犯制裁条款的惩处不仅针对美国人，那些为叙利亚规避制裁提供帮助的外国企业或个人同样会被列入黑名单，失去大部分与美国人做生意的机会。

欧洲联盟2011年5月起强化对叙制裁，随后数次更新制裁内容，包括资产冻结、旅行禁令、贸易受限、金融制裁和武器禁运。奢侈品、宝石，用于勘探、开采或提炼石油和天然气的金属、设备和技术都被列入禁止出口清单。

此外，欧盟盯上叙利亚电网，禁止欧盟企业在叙利亚投资或参与发电站建设。

叙利亚财政部长马蒙·哈姆丹上周接受路透社记者采访时说，西方国家制裁不公，因为它同时影响了政府、军队和普通平民。

企业观望

西方国家大范围制裁使大量企业对投资叙利亚望而却步，多数企业选择继续观望。

德国管道制造商奥斯滕多夫塑料公司近期参加了在叙利亚首都大马士革举办的国际贸易展览会，尝试与潜在客户建立联系，期待日后进入叙利亚市场。它没有签任何合同。这家企业在黎巴嫩首都贝鲁特的代表纳比尔·莫格拉比告诉路透社记者，他们正在等待叙利亚政治前景变得更加明朗。

“我们有障碍。从德国到叙利亚没有直达的海上航线。叙利亚银行无法从欧洲接收一分钱，欧洲企业则担心从叙利亚收钱（违反制裁）。”莫格拉比说。

伦敦一家提供制裁咨询服务的律师事务所合伙人安娜·布拉德肖告诉路透社记者：“那些被（企业）委派参与重建的负责人和员工可能成为金融制裁的目标。”

据新华社

域外传真

巴西

国家博物馆起大火 所有藏品恐被烧毁

位于里约热内卢市北区、拥有2000万件藏品的巴西国家博物馆9月2日晚发生火灾，由于火势难以控制，所有藏品恐已被烧毁。

火灾发生在当地时间19点30分（北京时间9月3日6点30分）左右，起火原因还在调查中。起火时，博物馆已经闭馆，馆内4名安保人员都及时逃出，没有人员伤亡。

消防部门和军警等都在现场救援，多名专家也在现场帮助消防人员确认重要文物的位置。但博物馆新闻秘书说，火势始终无法控制，藏品恐怕都被烧毁。整个建筑也有倒塌的危险。

这座3层建筑物曾是葡萄牙和巴西王室在巴西的官方宅邸，今年6月刚刚庆祝建馆200周年。

巴西总统特梅尔当晚发表声明说，国家博物馆藏品被烧毁对巴西来说是不可估量的损失，200年的研究和知识就这样失去了。帝国时代王室居住的建筑遭受损失，国家历史遭受的损失更是无法计算。这对所有巴西人来说都是“悲伤的一天”。

巴西国家博物馆目前由里约联邦大学管理，除作为科研机构外，还是自然历史博物馆，同时展出王室的一些生活物品，馆内2000万件藏品展现了从1500年葡萄牙人发现巴西一直到巴西成立共和国的历史。

据新华社

美国

前加州大学学生 假冒医生涉重罪

美国加利福尼亚大学欧文分校一名前学生因冒充医生给病人看病，受到多项刑事犯罪指控。

阿里亚·欧斯库伊安现年23岁，曾在加州大学欧文分校就读。美国《洛杉矶时报》援引奥兰治县地区检察官办公室的消息报道，他今年4月23日至6月4日至少7次潜入奥兰治县儿童医院，冒充医生；5月3日在欧文分校一间咨询室内假冒医生，为他人看颈部病症。

地区检察官办公室说，每次潜入奥兰治县儿童医院、假冒医生为他人看病，欧斯库伊安都向保安谎称自己找不到医院证件，成功获得医院临时通行证。直到最后一次医院工作人员要核实他的医生身份，他提供了他人姓名，才东窗事发。院方随即向奥兰治县警察局报警。

当地时间8月28日，欧斯库伊安被捕，次日交保获释。目前不清楚欧斯库伊安假冒医生的原因。奥兰治县地区检察官指控他犯有假冒医生、为他人看病等一项重罪和八项轻罪。如果所控罪名全部成立，欧斯库伊安所面临的最重刑事处罚是11年监禁。

据新华社

偷拍猖獗 首尔增派八千探员

每天巡查公共卫生间、浴室、旅馆，搜查隐形摄像装置

韩国首都首尔市政府9月2日发布一项计划，将增派大约8000名工作人员，每天巡查公共卫生间，确认是否藏有隐形摄像装置，以遏制偷拍和针对女性的犯罪活动。

偷拍频发

韩国近年来利用隐形摄像头偷拍的犯罪案件高发。据韩国国家警察厅发布的数据，韩国2012年发生大约2400起偷拍犯罪案，2015年猛增至7623起，2016年5185起，2017年6470起。

首尔市政府现在雇用50名专业“摄像头探员”，检查全市2万多处公共卫生间是否装有隐形摄像装置。首尔市政府说，由于人手紧张，每个卫生间接受“摄像头探员”检查间隔一个月或更长时间。

首尔市政府计划新增大约8000名“摄像头探员”。这些人原有职责是清扫公共卫生间或维护设备，今后将同时检查卫生间是否藏有隐形摄像头。

按首尔市政府的说法，大约8000名工人承担这项工作，意味着平均每人每天可以检查2.5处卫生间。



工作人员在一家博物馆女厕所搜索隐藏摄像头。

针对偷拍高发的区域，首尔市政府将确定大约1000处重点公共卫生间，提高检查频率。

出台禁令

偷拍案频发引发总统府青瓦台注意。

韩国去年12月通过一项法案，禁止在公共浴室、卫生间等涉及个人隐私的场所安装摄像头或类似装置，违者将被处以最高5000万韩元（约合30.6万元人民币）罚款。

根据这一法案，所有公共浴室、卫生间、更衣室和其他敏感场所都不得安装拍摄装置。禁用器件包括监控摄像头、网络摄像头、智能手机、可穿戴设备等所有带有摄像功能的装置。

去年10月，首尔警方破获一起隐形摄像头走私案，逮捕3名犯罪嫌疑人。警方发现，这一团伙参与走私隐形摄像头，向“客户”兜售，提供维修等“售后服务”。为防止偷拍视频在维修过程中丢失，这一团伙把“客户”的偷拍视频备份在一台笔记本电脑上。这台电脑遭警方查获。

警方梳理这台笔记本电脑所存偷拍视频，顺藤摸瓜逮捕了更多嫌疑人。其中一名男性嫌疑人把隐形摄像头伪装成座钟，摆放在仁川、平泽等地的汽车旅馆内，偷拍到50对情侣。另一名男性嫌疑人把隐形摄像头伪装成手提包，偷拍他与12名女子分别亲热的画面。

据新华社